
Êðèïòîãðàôèjà
Äðóãè êîëîêâèjóì, 16.05.2011.

Ìàêñèìàëàí áðîj áîäîâà íà èñïèòó jå 100. Óêóïíî âðèjåìå ðàäà jå 90
ìèíóòà. Íå÷èòêî èñïèñàíè îäãîâîðè è íåêîìïëåòíà ðjåøå»à ñå

íå£å áîäîâàòè. Ñðå£íî!

Çàäàòàê 1. (20 ïîåíà)

Êîðèñòå£è Ïîëèã-Õåëìàíîâ àëãîðèòàì, íà£è ðjåøå»å äèñêðåòíîã ëîãà-
ðèòìà

gx = a ó Fp,

ãäjå ñó p = 433, g = 7, a = 166.

Ïîìî£: Ðåä áðîjà 7 ó ìîäóëî 433 àðèòìåòèöè jå 432 = 2433.

j 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
6j (mod 109) 6 36 107 97 37 4 24 35 101 61

j 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
6j (mod 109) 39 16 96 31 77 26 47 64 57 15

j 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
6j (mod 109) 90 104 79 38 10 60 33 89 98 43

Çàäàòàê 2. (15 ïîåíà)

Íà£è ðjåøå»å jåäíà÷èíå

3x ≡ 13 (mod 19),

êîðèñòå£è Ïîëàðä-ðî àëãîðèòàì.

Çàäàòàê 3. (10 ïîåíà)
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Íåêà ñó ïîçíàòè ïàðàìåòðè RSA, áðîjåâè φ(pq) = 640 è p+ q = 58.

à. Êîjè jå îä ñëåäå£èõ ïàðàìåòàðà e1 = 32, e2 = 49, e3 = 25 âàëèäàí
RSA åêñïîíåíò? Îájàñíèòè èçáîð.

á. Çà ïðåòõîäíî äîáèjåíè åêñïîíåíò è ïðåñðåòíóòó åíêðèïòîâàíó ïî-
ðóêó C = 5, èçðà÷óíàòè ïîñëàòó ïîðóêó.

Çàäàòàê 4. (10 ïîåíà)

Íåêà ñó N = 143 è e = 23 äàòè ïàðàìåòðè çà RSA. Åíêðèïöèjîì ïîðóêå
M äîáèjåíà jå âðèjåäíîñò C = 9. Èçðà÷óíàòè ñâå ïàðàìåòðå (jàâíå è
òàjíå) ñèñòåìà è èçðà÷óíàòè M .

Çàäàòàê 5. (15 ïîåíà)

Ïðåòïîñòàâèìî äà Îñêàð èìà magic box (îðàêë) êîjè çà äàòè RSA ñè-
ñòåì (N , e), èçáàöà äâà ïàðà áðîjåâà (e1, d1), (e2, d2), e1 6= e, e2 6= e, òàêî
äà

e1d1 ≡ 1 (mod φ(N)), e2d2 ≡ 1 (mod φ(N)).

Êàêî jå ìîãó£å èñêîðèñòèòè îâàj îðàêë çà ôàêòîðèçàöèjó áðîjà N?

Çàäàòàê 6. (15 ïîåíà)

à. Äåôèíèñàòè ïîjàì Ìèëåð-Ðàáèíîâîã ñâjåäîêà.

á. Ïðèìjåíèòè Ìèëåð-Ðàáèíîâ òåñò çà áðîj 11663. Íà£è áàð jåäíîã
Ìèëåð-Ðàáèíîâîã ñâjåäîêà ïðåòõîäíîã áðîjà èëè îáåçáèjåäèòè áàð
10 áðîjåâà êîjè íèñó.

Çàäàòàê 7. (15 ïîåíà)

Íà£è âðèjåäíîñòè a è b êîjè çàäîâî§àâàjó a2 ≡ b2 (mod N), à çàòèì
èçðà÷óíàòè íçä(N, a− b) ó öè§ó ôàêòîðèçàöèjå áðîjà N = 61063. Èñêî-
ðèñòèòè ñëåäå£å ïîäàòêå

18822 ≡ 270 (mod N) è 270 = 2 · 33 · 5,

18982 ≡ 60750 (mod N) è 60750 = 2 · 35 · 53.
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